

出彩鹰城 圆梦小康

扶贫路上排头兵

——记宝丰县大营镇牛庄村驻村第一书记、工作队队长姚景春

“你们舍小家为大家，为我们村脱贫倾注了大量心血和汗水，我代表全村乡亲向你们表示感谢！”12月14日上午，宝丰县大营镇牛庄村党群服务站暖意融融，该村党支部书记赵利霞代表全村干部群众，把一面写着“情系百姓，驻村榜样”的锦旗送到驻村第一书记、工作队队长姚景春的手中，感谢他和队员们4年来扎根农村，不畏艰难，情系百姓，对扶贫工作的倾情付出。

建强基层堡垒 夯实脱贫基础

牛庄村位于宝丰县西部山区，属丘陵地带，占地0.93平方公里，其中耕地810亩，荒山400亩；全村建档立卡贫困户234个845人，贫困发生率53.7%，是省级贫困村，也是市财政局定点帮扶村。

2017年，市财政局国库科科长姚景春被派到牛庄村担任驻村第一书记，并挂职大营镇党委副书记。同时，该局成立了由姚景春、杨亚鹏和丁发勤3人组成的驻村工作队，姚景春兼任工作队队长。

入村之前，虽然早有思想准备，但眼前的景象还是让姚景春大吃一惊：村里垃圾成堆，污水横流，残垣断壁随处可见，土路坑洼不平。“脏乱差”是当时大家对牛庄村的第一印象，连村民都说牛庄脏得像个“牛圈”。

村民富不富，关键看支部；村子强不强，要看“领头羊”。以前，村“两委”班子不健全，办公条件差，干部工作没干劲，得过且过。面对这种状况，姚景春按照“抓

党建就是抓关键，抓作风就是抓重点”的理念，狠抓村党组织建设。

在上级党委的支持下，姚景春和村党支部一起强化阵地建设，建成了党群服务站，购买了电脑、打印机、复印机等办公设备，提升了办公能力。

在提升硬件设施的同时，姚景春和村党支部一起强化党员管理，促成党员和贫困户结对帮扶；组建党员志愿者服务队，实行党员积分考核制度，促使党员提升素质主动履职。通过这些措施，村党支部的凝聚力和战斗力不断增强，党支部在群众中的威信增强了。

狠抓环境整治 打造宜居家园

面对脏乱差的村容村貌，面对群众的呼声和期盼，姚景春决定先从整治人居环境入手。为改变脏乱差的落后面貌，姚景春筹集资金200多万元，因地制宜大力开展基础设施建设和人居环境整治。

小桥流水、花池游园……经过大力整治，昔日垃圾遍地、污水横流的牛庄村变了模样。

如今的牛庄村，硬化了村道，户户通水泥路；打通断头路3条，建设便民桥3座；治理了排水沟，铺设下水管网1800米；实施旱厕改水厕17户；拆除危房违建，修建游园广场11个、花池花带36个；在大观路两旁铺设彩砖，对道路、游园和花池进行绿化，种植花草树木4000株；安装30盏太阳能路灯，解决村民夜间出行难题……

此前，净肠河牛庄村段河道污染严重，垃圾遍地、杂草丛生，河水发黑发臭。在市财政局的大力支持下，该村投资200余万元对河道进行治理。为了顺利推进河道治理，姚景春召集村干部、党员开会，研究治理方案，并挨家挨户向村民宣传解释。

整个河道工程，共清理装运垃圾污泥3300立方米，修筑硬化河坝1300米，铺设污水管道1390米，修建休闲步道630米，建成景观游园1处，建设改造桥梁12座，在河岸栽种柳树47棵、竹子2000株、百日红870棵等。清洁亮丽的新河道，给牛庄村增添了颜值，提升了品位，丰富了内涵。“现在臭水沟变成了景观河，俺们平时也有了休闲的好去处。”正在河边游园散步的贫困户李娜说。

通过持续开展人居环境整治，昔日的“脏乱差”变成了今日的“洁净美”，牛庄村成了县里的人居环境示范和生态文明村。

强产业兴文化 鼓“口袋”富“脑袋”

发展产业才是拔掉穷根的关键。姚景春和村“两委”根据村情大力发展产业，带动村民增收致富。

牛庄村是养猪大村，年出栏生猪5000头以上。姚景春和村“两委”干部一起帮助29个养殖户解决实际困难，实现规模化、标准化养殖。同时，发展养牛和养羊10个，积极拓宽增收渠道；引进两个鞋帮加工车间，带动90名妇女在家门口就业；开展技能培训，集中培训贫困户360

余人次，促进230名贫困群众就业。

“现在不用去外面，在家门口就能干活儿，还能照顾家，别提多美了。”贫困户胡建九说。

在充分调研的基础上，姚景春与村“两委”干部商议研究，决定围绕现有资源做文章，把荒山利用起来，种植花椒、葡萄等，使资源变成资产。今年，牛庄村集体经济收入51.3万元，实现从零到50万元的大跨越。

随着脱贫攻坚和乡村振兴的扎实开展，村民的日子越来越好，大家对文化生活的需要和期盼也越来越强烈。为进一步推动乡风文明建设，丰富群众文化生活，在市财政局的支持下，牛庄村搭建了文化大舞台，成立了广场舞和戏剧表演队，绘制了文化墙，安装了健身器材。

如今，牛庄村从“牛圈”变成了“花园”，成了远近闻名的党建工作先进村、人居环境示范村、文明建设先进村、脱贫攻坚先进村、信访稳定先进村和河南省传统村落。一路的辛劳和汗水也让姚景春和工作队收获了满满荣誉：“牛庄村荣获村民”“宝丰县扶贫十大标兵”“平顶山市优秀共产党员”“平顶山市脱贫攻坚鹰城榜样贡献奖”“河南省脱贫攻坚工作先进个人”“2020年河南省社会扶贫先进个人”。

(本报记者 巫鹏)

决战决胜脱贫攻坚 第一书记

配备乡村残疾人康复协调员

鲁山县残联全力助推贫困残疾人脱贫

本报(记者常洪涛)“鲁山县25个乡镇(街道、办事处)都建立了残联组织，555个行政村(社区)都有残联，全县形成了横到边、纵到底的残疾人扶贫组织网络。”12月14日，鲁山县残联理事长范景可说。

鲁山县共有持证残疾人27628人，其中建档立卡贫困户残疾人12675人。2016年以来，鲁山县残联认真贯彻落实脱贫攻坚决策部署，全力助推贫困残疾人脱贫，不断巩固脱贫成效，健全完善防返贫机制，为全县高质量脱贫作出了应有贡献。

鲁山县残疾人基数大，涉及地域广。为解决残疾人办证问题特别是智力、精神残疾人和瘫痪在床的肢体残疾人办证问题，该县出台了《建档立卡贫困残疾人办证“盲点”清零行动方案》《残疾人办证办理回头看工作方案》等。县残联以“集中鉴定办理、流动服务上门办理、远程鉴定办理”等多种措施，解决残疾人办证难问题。2016年以来，县残联组织集中办理2500余次、流动服务车办理6000余次、多媒体远程办理3000余次，共办证16000余人次，其中2020年办理23000人次，实现了“应办尽办”和“应换尽换”。

残疾人康复了可自立，走出家门融入社会，就业创业，脱贫致富，康复是残疾人最大的期盼。为实现“人人享有康复服务”

的目标，县残联开拓创新，在全县配备了581名乡村残疾人康复协调员，形成了县、乡、村三级残疾人康复服务网络，大力实施精准康复工作。2016年以来，该县共投入资金120.67万元，完成0—6岁贫困残疾儿童抢救性康复任务205名，为40名听力残疾儿童配发助听器，为196名智力、肢体残疾儿童实施康复训练；为残疾人适配辅助器具3975余件，为208人次肢体残疾人免费安装假肢，为易地搬迁安置点贫困残疾人安装太阳能、浴霸、洗浴凳等240余套等。

无障碍居家生活环境是贫困重度残疾人最迫切、最直接、最现实的需求之一。为顺利推进贫困重度残疾人家庭无障碍改造，鲁山县成立以县长为组长，县残联、财政、扶贫、发改、民政、住建等部门和各乡(镇、街道、办事处)主要负责人为成员的工作领导小组，共同负责组织实施残疾人家庭无障碍改造。县残联举办项目培训班，对各乡(镇、街道、办事处)主管领导、残联理事长、无障碍改造项目负责人、承接贫困残疾人家庭无障碍改造项目的公司负责人进行业务培训；摸底排查贫困重度残疾人家庭，摸清有改造需求户数，由各乡(镇、街道、办事处)统一组织施工。5年来，县残联实施贫困重度残疾人家庭无障碍改造3994户，数量居全市之首。



产业兴 收入增

12月14日上午，在郟县安良镇段沟村香菇烘烤房内，贫困户李侠侠(左)在挑拣准备烘烤的香菇。

段沟村是省级贫困村。近年来，在郟县中医院的帮扶下，该村建起9座香菇大棚，发展中草药种植52亩。

产业发展不仅带动村民在家门口就业，而且使村集体年均增收15万元。(本报记者 张鸿雨 摄)

贫困残疾人岳鹏超在各方帮扶下，挺直了腰杆，养起了山羊，顺利脱贫——

“在致富路上走得更远”

“走喽，去山上啦。”12月14日上午10点，暖阳照耀着郟县安良镇三岔沟村，村民岳鹏超挥舞着鞭子和父亲一起撵着羊向山坡走去。

岳鹏超现年30岁，小时候母亲离家出走，父亲因此患上精神疾病。岳鹏超在老家接济、西家帮衬下完成了小学学业。18岁那年，他在附近一煤矿打工时，不慎造成腰部粉碎性骨折，落下终身残疾，如今走起路来右腿跛得十分明显。2013年，他被鉴定为建档立卡贫困户。

“前几年，鹏超走路都非常困难。他父亲三天两头犯病，打砸家

具、见人就骂，还经常离家出走。”该村一名老人说。

2016年秋，在驻村工作队、镇脱贫责任人、村帮扶人等的帮助下，岳鹏超走进医院接受康复治疗，年底终于挺直了腰杆。

三岔沟村周边山草丰富，适宜放牧。为了让岳鹏超生活得更好，工作队队员鼓励他发展养殖，并与2017年11月帮他申请到两万元小额贷款，购买了11只波尔山羊。

建羊圈、购草料、引水管、砌料池……在大家的鼓励下，岳鹏超变得更加积极、勤奋。2019年春节，

羊群增加到40只。当年春节，他宰杀的十多只羊被抢购一空。

2019年，安良镇政府和三岔沟村委会又陆续给岳鹏超升级了羊舍，维修了住房。由于岳鹏超思想转变快，村里又聘他为中原农险宣传员、村庄保洁员、残联协理员等。今年10月，他家光荣脱贫。

“接下来，我想扩大养殖规模，在致富路上走得更远。”岳鹏超说。

(本报记者 张鸿雨)

决战决胜脱贫攻坚 农家故事

温馨提示 今日天气

白天到夜里晴天间多云，偏南风转偏北风2-3级，最高气温6℃，最低气温-4℃

考研考生应提前申领健康码

赴考时全程戴口罩

本报讯(记者孙鹏飞)12月14日，记者从市招办获悉，为保障广大考生和考试工作人员的生命安全和身体健康，省招办发布2021年全国硕士研究生招生考试考生健康考试须知，要求考生提前申领健康码，坚持每天测量并如实填报体温，赴考时须全程戴口罩。

按照规定，考生需于考前14天提前通过支付宝搜索“豫事办”下载“河南健康码”，如实填写个人信息，持续关注健康码的状态，保持健康码绿码状态。同时，要做好个人防护，尽量避免去中、高风险地区 and 人流密集的公共场所，少外出；外出佩戴口罩，保持社交距离；勤洗手，常通风，不扎堆，不聚会，合理饮食；不接触有省外旅行居住史、境外人员接触史的人员。考前14天必须保持每日上下午测量体温，如实记录健康监测情况，如实填写《考生健康考试承诺书》。

考生在赴考途中须全程正确佩戴口罩，根据需要佩戴一次性手套，途中避免在车上饮

食和用手接触其他物品，与周围乘客尽可能保持安全距离，下车后应及时做好手卫生。需要在外住宿和餐饮的，要选择卫生条件达标的宾馆和饭店，采用自助餐或分餐制用餐。应届本科毕业生就读学校组织集中送考接考的，考生须服从学校统一安排，有序参加考试。

考生应提前1小时佩戴口罩到达考点，听从考试工作人员指挥，出示当地健康码、准考证、有效身份证件、本人签字的《考生健康考试承诺书》。配合考点完成体温测量、健康检查和登记，体温低于37.3℃方可进入考点。低风险地区的考生在进入考场进行身份验证前，摘掉口罩放入自带便携袋放置在考生物品放置处，考生自备口罩不得带入考场。入场就座后可自主决定是否佩戴口罩，如有佩戴需要，可向监考员申领考场使用口罩。每场考试结束后，考生要将考场使用的口罩向内对折放置在座位桌上，用文具盒一角压住，不得带出考场。

保证来源可溯、去向可追

汝州市严查严控冷链食品

本报讯(记者魏森元)“9月至今，我局联合卫健部门已检测120余个冷链食品样本，皆呈阴性。”12月14日，汝州市市场监督管理局局长范强立说。

该局自7月开始，强化重点管控，加大日常监管，将进口冷链食品作为重点监管对象，严防新冠肺炎疫情借冷链食品进入汝州。

范强立介绍，该局摸底排查了汝州市域内冷链食品经营单位和个人及从业者，并登记注册。目前，汝州市有3家农贸市场、31家企业涉及冷链食品经营。

为确保汝州市冷链食品安全，该局联合卫健部门对大中型餐饮经营单位、大中型超市、大中型批发市场的冷链食品从业者进行分时间、分批次的核酸检测。同时，该局21个基层所每周至少两次对汝州市各乡(镇、街道)

餐饮单位、商场超市、生鲜电商、食用农产品批发市场进行排查，要求其建立真实完整的购销记录，保证来源可溯、去向可追，对进口冷链食品进行“全受控、无遗漏”闭环管理，严把上市关，严格执行冷链食品“没有检验检疫证明不得上市销售、没有核酸检测报告不得上市销售、没有消毒证明不得上市销售、没有冷链食品溯源码不得上市销售”要求。

“下一步，我们将加大对食品进口商、食品生产经营企业、食用农产品批发市场、商场超市、生鲜电商、餐饮企业等单位的排查力度，配合卫生健康、交通运输、公安等部门对各类进口冷链食品经营主体开展全覆盖监管。对未按规定经营的冷链食品经营者和冷链食品贮存服务提供者，市场监管部门将依法从严从重查处。”范强立说。

我市两名罪犯被执行死刑

本报讯(记者蔡文瑛)近日，市中级人民法院遵照最高人民法院签发的执行死刑命令，依法对故意杀人犯温民昌、孟庆臣执行死刑。

温民昌与被害人张某某、温某国均系汝州市王寨乡温庄村人。温民昌因家庭琐事、宅基地建房纠纷与婶婶张某某发生矛盾，又因生活琐事与温某国发生冲突。2018年7月，温民昌因感生活不如意产生轻生之念，并起意报复张某某、温某国。2018年8月31日13时许，温民昌携刀至温某国国家附近，见温某国独自在院门外，便趁其不备，持刀砍击其头部，致温某国轻伤。随后，温民昌又

到张某某家中，持刀砍击张某某头部、胸部等部位，致张某某因肺脏破裂引起开放性气胸并全身多处软组织破裂引起失血性休克而死亡。

孟庆臣故意非法剥夺他人生命，其行为已构成故意杀人罪；醉酒在道路上驾驶机动车，其行为还构成危险驾驶罪。市中级人民法院依照《中华人民共和国刑法》规定，判处孟庆臣死刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币5000元。孟庆臣在法定期限内未提出上诉，省高级人民法院核准后同意市中级人民法院刑事部分判决，并依法报请最高人民法院复核裁定。

张店乡大王庄村任某侠住处，在院外继续等候。当日22时许，任某侠刚到院内，孟庆臣即持尖刀捅刺其胸部、上腹部数刀，致任某侠因急性失血性休克当场死亡。而后，孟庆臣驾车逃离现场，同日23时许在鲁山县马楼乡311国道贾集村被公安人员设卡拦截抓获。

市中级人民法院审理认为，温民昌蓄意报复他人，致一人死亡、一人轻伤，犯罪手段残忍、情节恶劣、后果严重，依照《中华人民共和国刑法》规定，以故意杀人罪判处其死刑，剥夺政治权利终身。温民昌不服一审判决，提出上诉。省高级人民法院受理后作出终审裁定：驳回上诉，维持原判，并依法报请最高人民法院核准死刑。

孟庆臣故意非法剥夺他人生命，其行为已构成故意杀人罪；醉酒在道路上驾驶机动车，其行为还构成危险驾驶罪。市中级人民法院依照《中华人民共和国刑法》规定，判处孟庆臣死刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币5000元。孟庆臣在法定期限内未提出上诉，省高级人民法院核准后同意市中级人民法院刑事部分判决，并依法报请最高人民法院复核裁定。

平顶山市人民政府 关于在市区划定区域实施高污染车辆禁行管理的通告

为持续改善环境空气质量，有效管控市区车辆通行秩序，根据《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》和《河南省道路交通安全条例》等有关规定，市政府决定在市区划定区域内实施高污染车辆禁行管理。现将有关事项通告如下：

一、禁行车辆

1.大型车辆。悬挂黄色号牌，车长≥6000mm或者总质量≥4500kg的载货汽车、工程车、牵引车、专项作业车等；

2.柴油载货汽车。悬挂蓝色号牌，车长<

6000mm且总质量<4500kg的轻型柴油载货汽车；车长≤3500mm、总质量≤1800kg的微型柴油载货汽车(皮卡除外)；

3.三轮汽车、低速载货汽车、拖拉机；

4.其他大气污染物排放超过标准的车辆。

二、禁行时段

全天24小时。

三、禁行区域

昆阳大道以西、平安大道(昆阳大道至鹰城大道路段)以南、鹰城大道(平安大道路口至西环路段)以南、西环路(鹰城大道至平安大道路段)以东、平安大道(西环路至龙

大道段)以南、龙门大道(平安大道至建设路段)以东、建设路(龙门大道至凤凰路段)以南、平宝大道(凤凰路至夏店村段)以南、S241时南线(夏店村至溷阳路段)以东、冬勤路以东、长安大道(冬勤路至翠竹路段)以北、湖滨路(翠竹路至四矿路段)以北、四矿路(湖滨路至黄河路段)以西、黄河路(四矿路至昆阳大道段)以北。

除昆阳大道、平安大道(昆阳大道至鹰城大道路段)、鹰城大道、西环路和黄河路(开源路以西路段只允许由西向东行驶)为货运车辆绕行路线外，禁行区域包含其他

边界道路。

四、法律责任

对违反上述禁行规定的车辆和驾驶人，由公安机关交通管理部门依据相关法律法规予以处罚。

五、因企业生产、市民生活需要，确需进入禁行区域行驶的车辆，按规定到公安机关交通管理部门办理入市通行手续，并严格按照规定时间和路线行驶。

六、本通告自发布之日起施行。特此通告。

2020年12月15日

苗木求购信息

国有鲁山林场为完成冬春季造林，需购买楸树、银杏、大叶女贞、五角枫、枫杨、柳树、榆树、椿树、法桐、国槐、水杉等苗

木一批，规格和价格面议，有供货意愿的客户请抓紧联系。

地址：鲁山县花园路南段国有鲁山林场 电话：0375—5071563 13569571104